

# 被驱逐出境 小德无缘澳网



九冠王德约科  
维奇无缘今年澳网



内蒙古运动员韩梅

北京时间1月16日，澳大利亚联邦法院最终裁定取消德约科维奇的签证，小德无缘澳网，并被驱逐出境。

## 未接种新冠疫苗被取消签证

本届澳网开赛前，德约科维奇并未接种新冠疫苗，但他获得了赛事举办地维多利亚州政府和赛事组织方澳大利亚网球协会给予的“医疗豁免”。然而，当德约科维奇1月5日抵达墨尔本机场准备参赛时，这项“医疗豁免”遭到了质疑。

1月14日，澳大利亚再次撤销德约科维奇的签证，理由是他没有按要求接种新冠疫苗、给澳公众带来健康安全风险。澳大利亚移民部长霍克在一份声明中表示，“今天我行使自己的权力，以健康和良好秩序为由取消了诺瓦克·德约科维奇先生持有的签证，这样做符合公众利益。”

当地时间16日17时45分，澳大利亚联邦法院最终裁定取消德约科维奇的签证，德约科维奇被判败诉，这是3位法官一致的决定。塞尔维亚人确定无缘2022澳网，将被驱逐出境。此举也意味着德约科维奇可能面临3年内不得获得新的澳大利亚签证的禁令。

小德表示对裁决结果“极其失望”，但会尊重法院决定。他还说打算“花一些时间休息和恢复”。

据《世纪报》记者报道，小德于当地时间16日22时30分（北京时间7时30分）乘坐阿联酋航空航班飞往迪拜。

## ATP强烈建议球员打疫苗

澳网官方以《尊重联邦法庭的决定》作为标题对此次事件发布了简短声明，声明中表示，根据大满贯规则，签表中的头号种子位将由幸运落败者填补。

ATP发表声明说，德约科维奇签

证最终被取消标志着“一系列令人深感遗憾的事件”的结束。声明称，“我们必须尊重法律当局关于公共卫生问题的决定，需要更多的时间来评估这一事件，并从这种情况中吸取教训。”“无论这一点是如何达成的，德约科维奇都是我们这项运动最伟大的冠军之一，他缺席澳网是网球运动的损失。我们知道最近几天对他来说是多么的动荡，他是多么的想在墨尔本卫冕。我们祝愿他一切顺利，并期待着看到他尽快重返赛场。”而最后自成一段的文字是：“ATP继续强烈建议所有球员接种疫苗。”

## 小德世界第一可能不保

小德以此种方式离开澳大利亚，意味着自2005年开始他首次缺席澳网赛事。在过去17届的墨尔本之旅，德约科维奇夺得9个冠军，打了90场拿下了其中的82胜。无缘2022年澳网，不仅意味着他将错失冲击澳网第10冠的机会，也将再次错过锁定个人第21个大满贯冠军的目标。

由于2019~2021年，小德连续3届夺得澳网冠军。今年“出师未捷身先死”，意味着他的ATP积分将直接被扣除2000分。目前占据世界第一宝座的小德领先第二名梅德韦杰夫2080分，领先兹维列夫3045分（未扣除2000分之前）。

梅德韦杰夫是去年的澳网亚军，意味着同样有一定的保分压力（1200分），兹维列夫去年则是止步于八强阶段（360分），一旦梅德韦杰夫或兹维列夫最终夺冠，那么小德世界第一的位置就将不保。（据《楚天都市报》）

# 韩梅入选北京冬奥会 国家速滑队大名单

新报讯（北方新报正北方网首席记者 牛天甲）1月15日，中国速度滑冰国家集训队在二七国家冰雪运动训练科研基地结束了北京冬奥会选拔赛第一轮比赛，按照积分排名规则，内蒙古运动员韩梅入选北京冬奥会速度滑冰项目大名单。韩梅也成为内蒙古首位获得北京冬奥会参赛资格的运动员。

在女子速度滑冰的比赛中，韩梅在女子3000米、5000米比赛中相继滑出了4分19秒34、7分20秒39的成绩，两项排名第一，总积分200分毫无悬念入围。结束了本轮比赛，速滑国家集训队于18~20日组织开展第二轮选拔赛，确定剩余大名单人员。

根据国际滑联北京冬奥会速度滑冰项目资格体系，虽然通过之前四站世界杯的出色表现，我国争取到了22个小项，6男、8女共14人的参赛名额，但最终大名单中的几人能够登上北京冬奥会赛场，还要等待1月22日国际滑联对各国参赛名额的最终分配结果。

韩梅能够有如今出类拔萃的成绩，与她的刻苦训练密不可分。韩梅刚刚接触滑冰的时候是因为喜爱，想玩一玩，然而这一玩儿却让她走上了职业道路。同很多滑冰运动员一样，韩梅最初也是从练习轮滑起步的。那时候她七八岁，跟着父亲在呼和浩特市新华广场玩时，经常看到有不少同龄孩子在练轮滑，于是，她就跟着小朋友们一起学。不久，练轮滑的一个小朋友的父亲看见韩梅很有悟性又能吃苦，就将她推荐给了王宇鹏教练，后来王宇鹏教练将她送进了专业队。“那时候呼和浩特的冬天短，得到处找人家浇好的冰场，不少家长因为没有室内冰场，冬天太冷，就不让孩子练了。之所以把韩梅推荐到沈阳体育学院，就是不想埋没了她，让她到有条件的地方更好地学习。”王宇鹏告诉记者。

韩梅11岁的时候进入沈阳体育学院，从一开始在冰上站不起来，到每天按时随队训练，要强的韩梅一步一步坚持下来了。沈阳体育学院教练杨忠杰、许晓娜夫妻俩待她既是严师又如父母，同学们也总是帮助她，习惯了沉默的小姑娘渐渐开朗了，话也多起来。曾培养出多名优秀运动员的杨忠杰教练也根据韩梅的特点，在她的专业技术上下了不少功夫。通过自己的不懈努力，韩梅在国内外赛场上都表现非常出色，多次打破了全国纪录。